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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Bezproblémové přijetí ústavních zákonů
umožní jen velká koalice
Bezproblémové přijímání ústavních
zákonů, včetně změn ústavy, by v nově zvolené sněmovně umožnila
pouze velká koalice ČSSD a ODS. Obě strany budou mít ve
dvousetčlenné dolní komoře celkem 128 křesel, přičemž ke
schválení ústavních změn je nezbytný souhlas nejméně 120
poslanců. Jakékoli další koalice by ke schválení ústavních změn
potřebovaly pomoc jiných stran.
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Koalice sociálních demokratů, lidovců a unionistů, která se
zatím jeví jako nejpravděpodobnější nové vládní uskupení, by ve
sněmovně měla 101 křesel. Při prosazování ústavních zákonů by
proto musela získat podporu nejméně 19 zástupců ODS nebo KSČM.
Ani vládní koalice ČSSD a KSČM nebo menšinová vláda ČSSD
podporovaná komunisty by na hladké přijímání ústavních zákonů
nestačily. ČSSD totiž bude mít 70 a KSČM 41 poslanců, dohromady
tedy 111, což je o devět méně, než je pro schválení ústavních
zákonů nezbytné.
Vůbec žádnou šanci na prosazení ústavního zákona by neměla
koalice ODS, lidovců a unionistů, která by ve sněmovně mohla
počítat pouze s 89 hlasy. Otevřené nebo skryté koalice ČSSD s
KSČM a ODS s koalicí KDU-ČSL a Unie svobody-DEU by tak vždy
potřebovaly získat hlasy zástupců stran, které by jejich členy
nebyly.
Lze přitom očekávat, že ústavní zákony budou patřit mezi ty,
které sněmovna v právě začínajícím volebním období bude
projednávat. Měl by mezi nimi být ústavní zákon o referendu o
vstupu do EU, ale možná i ústavní změny, jež by umožnily přímou
volbu prezidenta. Při schvalování ústavních zákonů však platí, že
vedle sněmovny je musí schválit také Senát.
Počet hlasů jednotlivých stran bude důležitý nejen při
přijímání zákonů, ale také při případném hlasování o zákonech,
které zamítne Senát nebo vrátí prezident. Sněmovna přehlasuje
senátní a prezidentské veto jen hlasy nejméně 101 poslanců. V
tomto případě by veto bez potíží přehlasovala velká koalice ČSSD
a ODS, koalice ČSSD a KSČM a koalice ČSSD, lidovců a unionistů.
Jiné koalice by musely opět hledat podporu u jiných stran.
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